



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 12 ДЕКАБРЯ 2009 ГОДА

№100 (12.119)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### ЧТОБЫ НЕ ОМРАЧИТЬ НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ



У работников Госпожнадзора в канун новогодних праздников всегда прибавляется хлопот. Надо привести инструктаж по правилам пожарной безопасности при проведении массовых мероприятий с работниками досуговых учреждений, проконтролировать, соответствуют ли нормам пожарной безопасности помещения, где планируется проведение новогодних праздников, а также соблюдение правил продажи пиротехнических изделий.

В первых числах декабря в Центре досуга и культуры состоялось общее собрание работников досуговых учреждений района (клубов и домов культуры). Обсуждались сценарии проведения предстоящих новогодних праздников. Одним из важных моментов, обсуждавшихся на совещании работников культуры, были правила пожарной безопасности. О необходимости их соблюдения собравшимся рассказал инспектор Госпожнадзора **Виктор Викторович АЛЕКСЕЕВ**. В частности, он отметил, что помещения, где будут проводиться массовые мероприятия, должны иметь не менее двух эвакуационных выходов. Решеток на окнах быть не должно. Запрещается применять дуговые прожекторы, свечи и

хлопушки, устраивать фейерверки и другие пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару, а также украшать елку бумажными игрушками, марлей и ватой.

График запланированных массовых мероприятий необходимо заблаговременно представить в отделение Госпожнадзора.

- В случае пожара можно позвонить в пожарную часть не только по телефону 01, но и по мобильной связи по единому номеру для всех операторов 112, - сказал в завершение Виктор Викторович.

Пиротехника – это взрывоопасный и пожароопасный товар, поэтому требует к себе особого отношения. По распоряжению прокуратуры Псковской области проводятся рейды по торговым залам магазинов, торгующих пиротехникой, досуговых и развлекательных объектов, где планируется проведение новогодних праздников. Не стал исключением и наш район. В одном из таких рейдов вместе с помощником прокурора Опочецкого района Константином Александровичем Сергеевым и начальником отделения Госпожнадзора по Опочецкому району Сергеем Александровичем Романовым принял участие и корреспондент районной газеты.

...Первая из проверенных торговых точек, где продается пиротехника, – магазин «Север».

Сразу было отмечено, что в торговом зале магазина пиротехнические изделия находятся в закрытой витрине, что исключает свободный доступ к ним. Образцы изделий выставлены в единственном экземпляре, а остальные находятся в складском помещении в металлическом шкафу (как предписывают правила пожарной безопасности). Кроме того, есть продавец-консультант, сертификаты соответствуют требованиям, есть объявление о запрете продажи пиротехники детям до 16 лет.

Подвести итоги рейда мы попросили **С.А.РОМАНОВА**.

- Мы проверили все магазины, где продается пиротехника. В торговле пиротехническими изделиями нарушен в результате проведенных проверок не выявлено. Чего нельзя сказать о досуговых объектах. Выявлено несколько нарушений законодательства о пожарной безопасности. Виновные будут привлечены к административной ответственности, установлены сроки устранения недостатков.

**- Что вы можете посоветовать гражданам, чтобы не омрачить новогодние праздники печальными последствиями использования фейерверков?**

- Странно соблюдать инструкцию на упаковке пиротехнических изделий. Ведь даже простые спички при неосторожном их использовании могут привести к серьезным последствиям.

**Е. ПУЛЬША.**

НА СНИМКАХ: во время рейда в магазине «Север»; инструктаж работников досуговых учреждений.



## 12 декабря –

### День Конституции Российской Федерации

Уважаемые жители Псковской области!

От имени администрации Псковской области и Псковского областного Собрания депутатов поздравляем вас с важнейшим государственным праздником нашего Отечества – Днем Конституции!

Шестнадцать лет назад граждане России сделали выбор в пользу демократии, определив тем самым стратегический путь развития страны на годы вперед. Принятая 12 декабря 1993 года всенародным голосованием, Конституция Российской Федерации является основой демократического развития Российского государства, реально работающим документом прямого действия. Принятие основного закона Российской Федерации сделало возможным укрепление нашей государственности и обеспечило гражданские и экономические свободы.

Псковский регион является равноправным субъектом Российской Федерации. Это земля с богатейшей историей. Псковичи вписали яркие страницы в летопись государства Российской, всегда стояли на страже интересов Отечества. Их во все времена отличали гражданственность и патриотизм, высокое чувство ответственности. Эти традиции продолжает и молодое поколение.

Желаем вам, дорогие друзья, здоровья, творческой энергии, мира, благополучия и созидательного труда на благо России и ее значимой части – Псковской области.

**Губернатор  
Псковской области  
Андрей ТУРЧАК.**

**Председатель областного  
Собрания депутатов  
Борис ПОЛОЗОВ.**

### Уважаемые опочане!

От всей души поздравляем вас с праздником всех россиян – Днем Конституции Российской Федерации. Мы все живем по закону, имя которого Конституция. В нем воплощены сплоченность и единство всех граждан нашей страны. Долг каждого гражданина России – уважать и выполнять требования Конституции.

Дорогие земляки, желаем вам мира, согласия и взаимопонимания. Пусть удача, благополучие и здоровье будут постоянными вашими спутниками.

**Глава Опочецкого района П.М. ВАСИЛЬЕВ.  
Председатель районного Собрания депутатов Г.А. ДМИТРИЕВА.**

## ДЕНЬГИ ПОСТУПИЛИ В ХОЗЯЙСТВА

На прошлой неделе в район поступили денежные компенсации за часть затрат на приобретение минеральных удобрений. Всего Опочецкому району было выделено 245 тыс. рублей из федерального бюджета и 84 тыс. рублей из бюджета области. Кооператив «Исса» получил 209 тыс. рублей, СПК «Глубокое» – 120 тыс. рублей.

Кроме того, поступили субсидии из федерального бюджета в размере 7000 рублей на приобретение элитных семян. Они будут распределены между кооперативами «Исса», «Опочецкий» и им. Мичурина. Следует напомнить, что ранее из областного бюджета на эти цели нашему району уже выделялись 80 тыс. рублей.

**Муниципальное образование «Опочка»  
Глава городского поселения «Опочка»**

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 8 декабря 2009г. №2

### О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

На основании ст. 11 Устава муниципального образования «Опочка» постановляю:

1. Провести публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования «Опочка» на 2010 год 18 декабря 2009 года в 15.00, место проведения – депутатский зал администрации городского поселения «Опочка», ул. Ленина, д. 17/11.

2. Администрации городского поселения «Опочка»:

2.1. подготовить проведение публичных слушаний, обеспечить организационно-техническое сопровождение и оформление информационных материалов для проведения публичных слушаний;

2.2. провести учет и анализ поступивших предложений, замечаний по проекту решения Собрания депутатов городского поселения «Опочка» «О бюджете муниципального образования «Опочка» на 2010 год».

3. Обнародовать результаты публичных слушаний в течение 10 дней после дня окончания слушаний.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Глава городского поселения «Опочка» В.А.ФЕДОСЕЕВ.**

## ПО ЗАЛАМ МУЗЕЯ

## 65-ЛЕТИЮ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСВЯЩАЕТСЯ



Ремзавод

В Опочецком краеведческом музее в начале осени была развернута фотоэкспозиция, посвященная 65-летию образования Псковской области.

Один из стендов этой экспозиции посвящен истории двух предприятий – ремзавода и хлебокомбината. Ремонтный завод вырос из машинно-тракторной ремонтной мастерской, построенной в 1937 году. Занимался строительством мастерской по ремонту техники и был первым ее директором Г.Я. Яковлев. До войны здесь ремонтировали тракторы ЧТЗ-2 и двигатели к ним. Восстановление разрушенных мастерских началось сразу же после освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, в 1944 году. Вскоре мастерская становилась межрайонной. А в 50-е годы здесь налаживается выпуск запасных частей и двигателей к тракторам и комбайнам.

Внешний вид винного цеха  
Опоcheckого хлебокомбината

Конвейер. Бракер рассматривает перед светом бутылки с вином, чтобы не было посторонних примесей. Дальше заливают пробки сургучом, ставят печать и наклеивают этикетки.

Расширение и модернизация производства начинается в 1958 году, когда мастерская становится филиалом Невского машиностроительного завода им. В.И.Ленина (г.Ленинград). Строятся новые цеха, поступает новое оборудование – полуавтоматические фрезерные,

токарные, протяжные и шлифовальные станки, вводятся две поточные механизированные линии. Много лет продукция Опоcheckого ремонтного завода поступала на предприятия в разные концы нашей огромной страны и даже за ее пределы.

В 1952 году на ул.Ленина возведено здание Опоcheckого хлебокомбината, а еще через десять лет – винный цех. Здесь несколько десятилетий выпускались плодово-ягодные вина, лимонады, квас, а в конце восьмидесятых – начале девяностых годов прошлого века работала линия по производству восточных сладостей (лукума).

## КРИМИНАЛ

## ВСПЛЕСК СБЫТА ФАЛЬШИВОК

В денежном обращении раньше встречались поддельные купюры в основном достоинством в одну тысячу рублей. В последнее время в этой криминальной сфере отмечены новые веяния. За две недели ноября в области зафиксировано более 30 случаев использования фальшивых пятитысячных купюр. Наплыв фальшивых денег зарегистрирован в южной зоне области – в городе Великие Луки и Великолукском районе, в Невельском, Усвятском и Куньинском районах. На фальшивках не читается микротекст, для их изготовления использована бумага не соответствующего качества, защитная линия имитирована способом вклейки. Поддельные пятитысячные купюры в торговые точки поступали в вечернее время. Две такие банкноты выявлены в Острове. Опочку фальшивомонетчики обошли стороной, но, возможно, что только пока. Будьте бдительны!

## СНИМУ ПОРЧУ. ДОРОГО

В дом пенсионера Д., проживающего на улице Некрасова, 2 декабря около 16 часов наведались три незнакомые ему женщины. Они предложили пожилому человеку снять с него порчу, после чего здоровье Д. сразу должно резко улучшиться (у пенсионера проблемы со зрением). Пока одна «целительница» вела с хозяином дома разговор на медицинские темы, двое ее сообщниц обшаривали помещение. В результате криминального осмотра дома Д. лишился 6000 рублей.

Значительно серьезнее пострадал опочанин Б., проживающий на улице Октябрьской. В его дом 17 ноября зашли незнакомые ему люди. После непродолжительного разговора незваные гости дом покинули. Когда хозяева дома получили пенсию и решили отложить деньги в свои сбережения, тех на месте не оказалось. Из дома исчезли 113 тысяч рублей.

Прав был герой одной из старых кинокомедий, призывающий граждан хранить деньги в сберегательной кассе. Если они у них, конечно, есть...

## МЕЖРАЙОННАЯ ТУСОВКА

В деревне Духново 2 декабря пьяноваты граждане Д. и М., последний ранее судимый. Поскольку М. родом из поселка Кудеверь Бежаницкого района, то его внезапно стала грызть ностальгия по родным местам. Ни у М., ни у его собутыльника транспорта для путешествия в соседний район не было. Зато у соседа Д. имелся мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5». Когда начало темнеть, М. и Д. сняли ворота гаража, выкатили мотоцикл, отогнали его за деревню, завели мотор и поехали в Кудеверь. Здесь они снова выпивали, а когда собрались в обратный путь, в баке мотоцикла закончился бензин. Возникшую проблему приятели решили уже опробованным способом – вскрыли чужой гараж, забрали оттуда бензин, запасные колеса и запчасти. Д. вернулся в Духново, а М. остался в Кудевери, где и был задержан местной милицией. Возбуждено уголовное дело по ст. 166 УК РФ «Неправомерное завладение транспортным средством». Криминальные похождения М. и Д. в двух соседних районах будут объединены в одно уголовное дело.

## ОПАСНАЯ ВСТРЕЧА

Гражданин М. в ночь с 28 на 29 ноября отдыхал в баре «Ночной дозор», в народе более известном как «Лунатик». Около трех часов ночи М. пошел к себе домой на улицу Романенко. На перекрестке улиц Коммунальной и 1 Мая его встретили трое молодых людей. Они избили М. и отобрали у него мобильный телефон, куртку и одну тысячу рублей. Возбуждено уголовное дело, ведется розыск преступников.

(Материал подготовлен совместно с ОВД по Опоcheckому району и прокуратурой)

## Служба 01

## СГОРЕЛО ДВА ДОМА

Ранним утром 3 декабря на пульт дежурного пожарной части поступило сообщение о пожаре в жилом доме в деревне Столбово Звонской волости. В результате пожара жилое помещение выгорело изнутри, повреждена кровля дома. Никто из проживавших в доме людей не пострадал, однако теперь многодетной семье Удаловых придется искать новое место жительства. Что касается причины возгорания, то одна из версий – самовольное подключение к электролинии и нарушение правил пожарной безопасности (дом был отключен от электроэнергии).

В субботу вечером, 5 декабря, произошел пожар в дачном доме в деревне Павлихи-

но. Жилые помещения выгорели изнутри, и сгорела крыша дома. Причина возгорания устанавливается. Одна из рассматриваемых версий пожара – перекал печи. Чтобы избежать подобных бед, работники Госпожнадзора убедительно рекомендуют гражданам, проживающим в домах с печным отоплением, пока еще не наступили зимние холода, провести соответствующие ремонтные и профилактические работы, а также не допускать перекала печей и соблюдать правила пожарной безопасности.

Е. СТАСОВ.

(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора по Опоcheckому району)



## ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ МОЖЕТ СТАТЬ ПЛОЩАДКОЙ ДЛЯ РОССИЙСКО-ИЗРАИЛЬСКИХ ПРОЕКТОВ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Псковская область может стать пилотным регионом, в котором на межправительственном уровне будут реализовываться российско-израильские инвестиционные проекты в сфере научно-технических технологий и сельского хозяйства. Как сообщили ПАИ в пресс-службе администрации Псковской области, эти намерения прописаны в межправительственном протоколе, подписанным по окончании российско-израильского бизнесфорума по сельскому хозяйству в Тель-Авиве. Российскую делегацию возглавлял заместитель Министра сельского хозяйства РФ Сергей Ковалёв. В форуме также приняли участие заместитель директора Департамента администрации и внешних свя-

зей Минсельхоза России Алексей Господарев, генеральный директор Объединённой зерновой компании Сергей Левин, заместитель руководителя Инвестиционно-финансового департамента ОАО «Росагролизинг» и другие. От Псковской области в делегацию вошёл первый заместитель губернатора Псковской области Сергей Перников.

Заместитель главы Псковской области рассказал участникам форума о конкурентных преимуществах Псковской области, благоприятном инвестиционном климате, мерах поддержки инвесторов администрацией Псковской области, а также о конкретных инвестиционных проектах в сельском хозяйстве, в частности, о перспективах строительства мясных, свиноводческих и тепличных комплексов. Первый замести-

тель губернатора также проинформировал участников форума о проектах, которые реализуются в регионе совместно с зарубежными партнёрами.

Добавим, что в рамках визита Сергей Перников посетил молочную ферму в регионе Беэр Тувия, а также компании «Sharon Fruit Co» и «EGO», которые занимаются упаковкой хурмы, моркови и картофеля. Кроме того участники форума изучили опыт Израиля по освоению тепличных технологий для овощеводства. Делегация побывала в теплице по выращиванию клубники. В ходе визита участники форума обменялись опытом, накопленным в области сельского хозяйства, обсудили перспективы делового сотрудничества.

ПАИ.

тель губернатора также проинформировал участников форума о проектах, которые реализуются в регионе совместно с зарубежными партнёрами.

Добавим, что в рамках визита Сергей Перников посетил молочную ферму в регионе Беэр Тувия, а также компании «Sharon Fruit Co» и «EGO», которые занимаются упаковкой хурмы, моркови и картофеля. Кроме того участники форума изучили опыт Израиля по освоению тепличных технологий для овощеводства. Делегация побывала в теплице по выращиванию клубники. В ходе визита участники форума обменялись опытом, накопленным в области сельского хозяйства, обсудили перспективы делового сотрудничества.

ПАИ.

РАЙОННЫЙ СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ИНФОРМИРУЕТ

## НОРМЫ РАСХОДА ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ НА ПОГРЕБЕНИЕ УВЕЛИЧЕНЫ

Как сообщил председатель районного совета ветеранов **В.Н.МОНТУС**, постановлением правительства РФ от 17 октября 2009 года №828 увеличены нормы расхода денежных средств на погребение погибших (умерших) военнослужащих, защитников Отечества и приравненных к ним лиц, а также на установку памятников на их могилах.

На погребение ранее выделялось 8000 рублей, теперь – 11000 рублей, на установку памятника выделяется уже не 11000 рублей, а 16000 рублей.

При возникновении вопросов по этому поводу следует обращаться к региональному руководству Военно-мемориальной компании в Псков.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## НА ЧЕМ РЕШИЛИ СЭКОНОМИТЬ?

Прочел районную газету за 2 декабря, где на первой странице шла речь об итогах работы городской власти и в частности сказано, что «за 9 месяцев только на уличном освещении города сэкономлено 250 тысяч рублей», которые решили использовать на содержание в чистоте улиц, дорог, и 50 тысяч рублей потратить на содержание захоронений.

Вроде бы дело неплохое, но здесь же возникает вопрос у всех опочан: неужели у нас в городе с освещением все в порядке?

Нет ни одной улицы с нормальным освещением, а если и болтается на столбах одна, две или три лампочки на четыреста – пятьсот метров одна от другой, то это считается нормальным освещением города. Слава Богу, в Опочке не появился еще маньяк, и дай Бог, чтоб его не было, но зато воров и хулиганов предостаточно. Для них, если нет света, это уже хорошо, а вот освещение для них – плохо.

Б. САВЕЛЬЕВ,  
ул. Урицкого.

ТАК И ЖИВЕМ

## ОКНА С ВИДАМИ НА СВАЛКУ



В один из первых дней зимы в редакцию зашел мужчина, пожелавший поделиться своим мнением по поводу санитарного состояния нашего города, а точнее, улицы Механизаторов. Поначалу не захотевший представиться незнакомец попытался объяснить, что мусорные свалки подразделяются на санкционированные и несанкционированные. Но так как сотрудникам редакции эта большая тема набила изрядную скринину, мы попросили его изложить так взволнованную его проблему более конкретно.

Ничем этот житель Опочки нас не удивил. Он рассказал, что возле двухэтажных домов по улице Механизаторов находятся большие горы мусора, и мусор не вывозится уже несколько лет. А так как рядом протекает ручей, то неизвестно, куда утекает грязь с общественных помоек на улице Механизаторов.

На следующий день сотрудник редакции выехал непосредственно на место экологического безобразия. Огромная помойка вольготно раскинулась

собирают деньги и заказывают трактор с телегой для вывозки мусора. Когда последний раз свалка вывозилась, женщина вспомнила не смогла.

Что касается железных контейнеров, то их под мусорными насыпями разглядеть пока еще можно. По размерам они значительно превосходят стандартные контейнеры для мусора, изготовлены кустарно и, похоже, еще в советское время. Хотя насчет времени изготовления могу и ошибаться.

В городской администрации утверждают, что технику для уборки свалки в этом рай-



среди хозяйственных построек, принадлежащих, по всей видимости, жильцам соседних домов. О том, что сараи, гаражи и бани отнюдь не бесхозны, говорили висящие на их дверях замки. Сказать по правде, трудно себе представить, как люди после бани проходят летом мимо мусорной кучи, над которой клубятся навозные мухи. Но, как говорится, привычка – вторая натура.

Метрах в ста от первой помойки находится вторая, хотя и менее масштабная. Здесь удалось поговорить с молодой женщиной, гуляющей с ребенком. Она сказала, что живет в этом районе недавно, но вроде бы слышала, что местные жители

оне местные жители не заключали договор с «Коммунсервисом» на вывоз мусора никто из них не заключал. Более того, как заявил глава городской администрации А.А.Шахманов, сотрудники милиции уже вынесли жителям домов по улице Механизаторов предупреждение о нарушениях правил санитарного состояния и благоустройства города. Пока никакой реакции не последовало. На очереди – составление протокола и передача дела в суд.

А ручей, протекающий у свалки, продолжает нести свои мутные воды незнамо куда. Может, и в реку Великую. У ручья ведь не спросишь...  
А. КРЫЛОВ.

ОПРОС

## КАК ИСПОЛЬЗУЕТСЯ



## НАШЕ БОГАТСТВО?

*Природа обделила наш край своими богатствами. Не найдено у нас нефти и природного газа, обходится без золотых россыпей и залежей алмазов. Основное богатство — лес. Как же он используется? С таким вопросом сотрудник редакции обращался к опочанам, встреченным на улицах города. Сразу следует оговориться, что далеко не все граждане пожелали ответить на этот вопрос. А вот мнения тех, кто высказал свою точку зрения.*

Мария Петровна, пенсионерка:

- В лесу я теперь редко бываю, ноги не те уже стали. По городу без палочки не хожу, только по квартире. Машины, груженные лесом, теперь очень редко можно наблюдать. Или меньше леса стали пилить, или все повырезали. (От редакции: количество лесозаводов в черте города уменьшилось и в связи с закрытием грузового движения по городскому мосту).

Олег Иванович, 52 года:

- Прошлым летом наблюдал безобразие, которого раньше встречать не приходилось. Пошел по грибы и не узнал леса у родной деревни. Вроде бы и небольшая часть его была выпиlena, а как знакомый пейзаж сразу изменился! Но даже не это поразило больше всего, а огромная куча порубочных остатков у самой лесной дороги. Сюда волочили трактором спиленные ели, а маковки, сучья и кривые стволы валили в эту кучу. Заготовителей, похоже, интересовал только строевой лес, потому что дров после себя они оставили не на одну машину. Теперь все эти остатки гниют, в них размножаются разные лесные вредители. Не по-хозяйски так с лесом поступать.

Алексей, 32 года:

- Я только лесом живу. Хозяйства не стало, трактора не стало. Выручает топор да пила. Езжу в город рубить срубы, в деревне таких денег мне не заработать, хоть в лепешку расшибись. Корову держим только для себя. У меня двое детей, на рынке продавать нечего, да и некогда. Говорите, хозяин не отчисляет денег на мою будущую пенсию? Так до нее еще дожить надо, а кушать хочется каждый день.

Александр Николаевич, пенсионер:

- Я хорошо помню те времена, когда лесника на деревне встречали, как дорогостоящего гостя. Старались в каждый дом зазвать, самогоном поили, потом под руки до саней проводили. (От редакции: Скоро Новый год. Опять лесники будут грозить, чтобы елки не рубили. Как будто в лес кто-то пойдет, чтобы для украшения дома пятиметровую ель завалить! Считаю, что каждый житель района вправе маленькую елочку для детишек к 1 января принести домой. А вот если кто срубит елку на посадках или на грузовой машине без разрешения на продажу много елок повезет — тут уже надо штрафовать по всей строгости).

жали, если он сам идти не мог. Строились тогда на деревне, новые дома рубили, хлева и сараи ставили. Для этого строительный лес лесники отводили. Теперь деревне леса не надо. Много построек пустых стоит — вселяться и живи. Вот только жить на селе стало некому.

С.А.Иванов, 50 лет:

- За счет леса живут многие жители нашего района. Обидно только, что району от этого мало пользы. И лес стали вырезать не тот, что созрел для этого, а тот, что ближе к дороге. Если ехать по дороге на Питер, то только рядом с шоссе деревья стоят, а дальше одни просветы. Много повырезано. Часто на лесовозах везут тоннаж 10-12 см в комле. Такому лесу еще расти да расти, а его под корень. Посадок хвойных саженцев на месте вырубок почти не увидишь. Что детям и внукам оставляем?

А.Ф.Аверьянов, житель Санкт-Петербурга:

- Я часто бываю в Опочецком районе, отсюда родом. Печально, что стремительно застают кустами и деревьями бывшие колхозные поля. Ольха и березняк годятся разве что на дрова. На заросших полях и мелиоративных канавах дровяные делянки надо бесплатно всем желающим выдавать. Только смотреть, чтобы после заготовки дров скигался весь мусор.

Если не вырубать заросшие поля, то скоро они превратятся в непроходимые чащицы.

А.Р., житель Опочки:

- Скоро Новый год. Опять лесники будут грозить, чтобы елки не рубили. Как будто в лес кто-то пойдет, чтобы для украшения дома пятиметровую ель завалить! Считаю, что каждый житель района вправе маленькую елочку для детишек к 1 января принести домой. А вот если кто срубит елку на посадках или на грузовой машине без разрешения на продажу много елок повезет — тут уже надо штрафовать по всей строгости).

Опрос провел В. САМАРИН.